

# С юбилеем!

## Анвер Борисович СТЕБЛОВ

(к 70-летию со дня рождения)



15 июня 2021 г. исполнилось 70 лет Анверу Борисовичу Стеблову, заведующему научно-исследовательской лабораторией ресурсосбережения, инноваций и трансфера технологий в металлургии ОАО «БЕЛНИИЛИТ», доктору технических наук, лауреату Государственной премии Республики Беларусь.

В 1968 г. Анвер Борисович закончил школу и начал работать на Нижнетагильском металлургическом комбинате, совмещая с учебой на вечернем отделении Уральского политехнического института. Днем он в качестве пробоотборщика работал в прокатном цехе, а вечером постигал науку металлурга. За трудовые достижения и успехи в учебе после третьего курса, в 20 лет, его назначают инженером теплотехнической лаборатории, а после получения диплома прокатчика – старшим инженером прокатной лаборатории. Свою работу и учебу он совмещал с активной общественной деятельностью председателя прокатной секции Совета молодых специалистов Нижнетагильского металлургического комбината и заместителя секретаря городского комитета комсомола по работе с молодыми специалистами и учеными города. Сразу после окончания института он оформляется соискателем и начинает работу над кандидатской диссертацией, продолжая учебу на заочном отделении Института прикладной математики в Свердловске, который заканчивает в 1979 г. После успешной защиты кандидатской диссертации в 1984 г. по специальности прокатное производство А. Б. Стеблов работает начальником группы, а затем – начальником комплексной лаборатории управления качеством продукции на Нижнетагильском металлургическом комбинате. В области управления качеством он становится специалистом, разработки которого были отмечены медалями ВДНХ СССР всех степеней. В 1987 г. заканчивает заочное отделение финансово-экономического института в Ленинграде, а в марте 1988 г. приказом по МЧМ СССР его направляют на Белорусский металлургический завод в г. Жлобин. Начав на заводе работу в должности заместителя начальника технического отдела, Анвер Борисович через полгода становится начальником техотдела и в этой должности без отрыва от производства в 1993 г. защищает докторскую диссертацию по двум специальностям: металлургия черных металлов и обработка металлов давлением. В 1998 г. А. Б. Стеблов стал лауреатом Государственной премии Республики Беларусь за цикл работ в области ресурсосбережения и теплофизики. Проработав на заводе в должностях заместителя главного инженера по реконструкциям, помощника генерального директора завода по технологии и развитию, он в 2003 г. приходит в БНТУ, где работает главным научным сотрудником в лаборатории проблем металлургических технологий и профессором на кафедре с чтением курса «Математическое моделирование». В июле 2005 г. он получает приглашение на работу по проекту строительства металлургического мини-завода и работает главным научным сотрудником АКХ «ВНИИМЕТМАШ», затем замдиректора Металлургмаша (г. Москва). При его участии строится и начинает работать Ярцевский мини-металлургический завод. Вернувшись в Беларусь в июле 2015 г., А. Б. Стеблов продолжает работать на различных инжиниринговых предприятиях и принимает участие в качестве разработчика и руководителя 40 проектов, которые отражены на сайте [www.Steblov.ru](http://www.Steblov.ru). За время работы и научной деятельности им опубликовано 7 монографий, более 220 печатных работ и внедрено 87 изобретений. В прошлом спортсмен с многолетним стажем занятий в различных школах восточных единоборств, Анвер Борисович в настоящее время продолжает активную практическую и научную работу в ОАО «БЕЛНИИЛИТ», сочетая ее с воспитанием внуков, увлечением живописью и поэзией.

Редакция журнала «Литье и металлургия», Ассоциация литейщиков и металлургов РБ поздравляют Анвера Борисовича Стеблова с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни и заслуженного признания, больших творческих свершений.